

# Приокская ПРАВДА

Орган Мордовщиковского райкома КПСС  
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 14

№ 87 (1149)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
ИЮЛЯ  
1958 г.

Цена 10 коп.

## Руки прочь!

Соединенные Штаты Америки начали вооруженную интервенцию в Ливане. Телеграфные агентства сообщают о продолжающейся высадке американской морской пехоты в Бейруте и о прибытии в Ливан американских военно-воздушных сил. На глазах у всего мира осуществляется грубейшее военное вмешательство США во внутренние дела Ливана.

Как указывается в заявлении Советского правительства, «высадка американских войск в Бейруте является актом вооруженной интервенции не только в отношении Ливана, но и в отношении всех свободолюбивых арабских стран».

Империалисты США, поддерживаемые другими западными державами,бросили с себя маску и пошли на открытую агрессию против миролюбивых арабских народов.

В этой связи становится особенно ясным, почему правительство США не приняло предложения Советского правительства от 11 февраля 1957 года о невмешательстве великих держав во внутренние дела стран этого района. Правительство США отказалось принять на себя обязательства, осуществление которых обеспечило бы сохранение мира и ослабление напряженности в этом районе земного шара. Оно хотело иметь свободными руки для своих агрессивных действий на Арабском Востоке. Это создает серьезную угрозу миру и чревато далеко идущими последствиями.

Агрессивный акт был предпринят правительством США в нарушение всех норм международного права, в нарушение Устава ООН, в обход Организации Объединенных Наций.

Жалкими и фарисейскими выглядят потуги официальных представителей США оправдать ничем не спровоцированную агрессию против народов Арабского Востока. Они говорят о «каком-то вмешательстве извне». Но эти клеветнические измышления опровергнуты группой наблюдателей ООН, посланной в Ливан. Они говорят о своей «безопасности». Но разве страны Арабского Востока, находящиеся за тысячи километров от американской территории, угрожают «безопасности» Америки? Они говорят о «защите жизни американских граждан». Но позволительно спросить, какие нормы международного права разрешают иностранному державам послать свои вооруженные силы на территорию других государств для подобных целей? Таких норм в международном праве нет.

Истинные причины американского военного вмешательства, миролюбивая общественность

в Ливане хорошо известны. Это—стремление нефтяных монополий сохранить свое колониальное господство в странах Ближнего и Среднего Востока,

сохранить колоссальные прибыли, получаемые в результате грабежа национальных богатств этих стран. Ни агрессивный Багдадский пакт—детище англоамериканского империализма, ни пресловутая «доктрина Даллеса—Эйзенхаузера», направленная против свободы и независимости арабских народов, не оказались в состоянии обеспечить грабительские интересы нефтяных магнатов США и Англии.

Народы Арабского Востока решительно отвергли эти орудия империалистической политики. Убедившись в полном провале Багдадского пакта и «доктрины Даллеса—Эйзенхаузера», правящие круги ввели в

действие «доктрину Рокфеллеров—доктрину нефтяных королей США. Основные положения этой «доктрины» были сформулированы в нашумевшем «докладе рокфеллеровской группы», который был опубликован в начале этого года. В нем черным по белому было записано требование нефтяных магнатов усилить гонку вооружений, подчинить всю стратегию США подготовке к ведению как «тотальной», так и «малых войн», создать специальные воинские части для подавления национально-освободительного движения в странах Востока.

Ныне весь мир видит эту зловещую доктрину агрессии и войны в действии.

Официальные заявления, сделанные в Вашингтоне, не оставляют сомнений в том, что интервенция американских войск в Ливане—это лишь первый шаг в колониальной войне против народов Арабского Востока. Следующим шагом, как указывает зарубежная печать, предполагается военное вмешательство США и Англии во внутренние дела Ирака.

14 июля, как известно, иракский народ, поднявшийся на защиту своего отечества, против империализма и его реакционной агентуры, сверг монархию и провозгласил Иракскую Республику. Правительство республики заявило о своей приверженности принципам Организации Объединенных Наций и историческим решениям Бандунгской конференции, расторгло агрессивный Багдадский пакт, заявило о выходе из так называемой ирако-иорданской федерации и признало Объединенную Арабскую Республику.

Все арабские государства, миролюбивая общественность

всех стран приветствуют победу иракского народа над силами империализма и реакции, провозглашение Иракской Республики.

Советский Союз, неизменно руководствуясь принципом самоопределения народов и глубоко уважая справедливые национальные устремления народа Ирака, заявил о своем официальном признании правительства Иракской Республики.

Иракская Республика официально признана Китайской Народной Республикой и другими странами.

Каждому ясно, что события в Ираке, как и события в Ливане,—внутреннее дело иракского и ливанского народов. Никому не дано права вмешиваться в эти события, навязывать народам этих стран свою волю.

Действия империалистов США создают серьезную угрозу мира и безопасности во всем мире. Именно поэтому с таким негодованием встречена всеми миролюбивыми народами весть о наглом вторжении американских войск в Ливан. Этот агрессивный акт единодушно осуждают народы Китайской Народной Республики и всех социалистических стран, народы Индии, Индонезии, Бирмы, Японии и других государств Азии, народы Западной Европы и Латинской Америки. Гневом и возмущением полны сердца всех арабских народов, видящих в действиях США грубое посягательство на свою независимость и суверенитет.

Советское правительство призывает правительство США прекратить вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и немедленно вывести свои войска из Ливана. Советское правительство заявляет, что Советский Союз не может оставаться безучастным к событиям, создающим серьезную угрозу в районе, прилегающем к его границам, и оставляет за собой право принять необходимые меры, диктуемые интересами сохранения мира и безопасности.

Весь советский народ горячо поддерживает Заявление Советского правительства и присоединяет свой голос к протесту миллионов людей всех стран, гневно требующих от империалистов США:

—Руки прочь от Ливана!  
—Руки прочь от Ирака!  
—Руки прочь от всех арабских стран, отстаивающих свою свободу и независимость!

Из передовой «Правды»  
за 17 июля.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз не может оставаться безучастным к событиям, создающим серьезную угрозу в районе, прилегающем к его границам, и оставляет за собой право принять необходимые меры, диктуемые интересами сохранения мира и безопасности.

Из Заявления Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке.

## Прекратить агрессию против народов Арабского Востока!

### Протест судостроителей

Навашинский судостроительный завод. Весь советский народ с гневным возмущением воспринял известие о вооруженной интервенции США в Ливане. К голосу многомиллионного народа присоединили свой гневный протест и труженики Навашинского судостроительного завода.

На стыке двух смен, после окончания рабочего дня, у проходной завода был проведен митинг, для того чтобы продемонстрировать монолитное единение судостроителей вокруг нашей партии и правительства, выразить единодушное стремление отстаивать политику мира, политику невмешательства во внутренние дела государства.

Выступивший на митинге заместитель секретаря партбюро завода т. Штыков И. И. напомнил труженикам о событиях в Ливане, о которых знали все по сообщениям радио и центральной печати. Тов. Штыков призвал рабочих и служащих завода своим трудом крепить экономическую и оборонную мощь нашей Родины.

На борьбу за повышение производительности труда, за укрепление дисциплины призвал тружеников директор завода тов. Белов.

Среди присутствующих на митинге—отцы, матери, молодежь, которая мечтает о счастливом будущем, в рядах рабочих бывшие фронтовики—свидетели ужасов войны.

—Мы, простые рабочие, не можем оставаться безучастными к тому, что делается в Ливане. Это первый акт, попытка развязать третью мировую войну,—говорит электросварщик первого цеха тов.

Галин Б. М.—мы не можем позволить империалистам нарушить спокойствие границ демократического лагеря. Прочь грязные руки от Ливана! От имени женщин, тружениц завода выступила комсомолка, работница первого цеха Зоя Зайцева.

—Всем нам дорог мир,—сказала она,—у нас еще свежи в памяти ужасы второй мировой войны, и мы не хотим новой войны. Пусть спокойно растут наши счастливые советские дети, пусть крепнет наше народное хозяйство.

Во всех выступлениях других товарищей выражался гневный протест империалистам Соединенных Штатов Америки. Рабочие единодушно одобрили Заявление Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке. Лес рук, голосующих за резолюцию, в которой говорится:

«Коллектив завода горячо поддерживает Заявление Советского правительства и присоединяет свой гневный голос к протесту миллионов людей, требующих от империалистов: Руки прочь от Ливана! Руки прочь от всех арабских стран, отстаивающих свою свободу и независимость! В ответ на агрессивное действие империалистов, положивших начало развязыванию новой грабительской войны, мы рабочие и служащие, ИТР завода заявляем, что не пожалеем своих сил для укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины, требующих от империалистов: Руки прочь от Ливана! Руки прочь от всех арабских стран, отстаивающих свою свободу и независимость! В ответ на агрессивное действие империалистов, положивших начало развязыванию новой грабительской войны, мы рабочие и служащие, ИТР завода заявляем, что не пожалеем своих сил для укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины, впредь будем трудиться с еще большей энергией над выполнением государственного плана.»

Е. Победоносцев.

### Голос ефремовских колхозников

Ефремовский колхоз «Луч». Самоотверженно трудаются в эти дни колхозники Ефремовской сельхозартели на сенохозе. Их дела направлены на то, чтобы как можно больше заготовить кормов общественному животноводству, увеличить производство мяса, молока, масла, чтобы в ближайшие годы донести Соединенные Штаты Америки в производстве продуктов животноводства на душу населения.

О Заявлении Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке узнали ефремовские колхозники на сеноуборке. Собравшись по этому пово-

ду на бригадные собрания, они единодушно одобрили решительный протест Советского правительства американским действиям в Ливане и присоединили свой голос протеста к голосу всех советских людей. Колхозницы Спиридонова и Гаврилина, выражая мнение всех членов колхоза, заявили, что они приложат все силы к укреплению общественного хозяйства, будут самоотверженно работать на полях и на фермах, чтобы дать больше продуктов сельского хозяйства государству и тем укрепить экономическую и военную мощь страны.

А. Панфилов.

## Прекратить агрессию против народов Арабского Востока!

### Гневом наполнены наши сердца

**Ефановский деревообрабатывающий завод.** Как и тем внесет достойный вклад в укрепление могущества и только здесь стало известно о обороноспособности страны. вооруженной интервенции США против Ливана, сердца рабочих закипели гневом. Как один, они пришли на заводской митинг, чтобы заявить решительный протест американским разбойникам, попирающим права и свободу арабских стран.

Открывая митинг, главный инженер завода Николай Андreeевич Бадин ознакомил рабочих с Заявлением Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке.

Он сказал, что советские люди единодушно поддерживают требование Советского правительства, чтобы вооруженные силы США и Англии прекратили вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и немедленно вывели свои войска из Ливана и Иордании. Со своей стороны коллектив Ефановского завода, осуждая американскую агрессию в Ливане, усилив свою бдительность, повысит производительность труда

К. Батанин.

### Руки прочь от Ливана!

На многолюдном митинге, устроенным непосредственно в лагах сельхозартели «Заря», все колхозники с чувством глубокого возмущения осудили действие американских интервентов за их вторжение в Ливан.

—Высадка американских войск в Бейруте,—говорит секретарь парторганизации т. Кочеткова А. М.—является актом вооруженной интервенции не только в отношении Ливана, но и в отношении всех свободолюбивых арабских стран.

Колхозники и колхозницы горячо поддерживают Заявле-

ние Советского правительства и присоединяют свой голос к протесту миллиона людей всех стран, гневно требующих от империалистов США:

Руки прочь от Ливана!

Руки прочь от Ирака!

Руки прочь от всех арабских стран, отстаивающих свою свободу и независимость!

Отвечая на вылазку интервентов США, колхозники колхоза «Заря» прилагают все силы на быстрейшую уборку лугов и своевременное завершение уборки урожая.

В. Рогожин.

### Долой американские войска из Ливана!

С возмущением узнали рабочие—строители об империалистической агрессии Соединенных Штатов Америки.

На участке силикатного завода проходило собрание по обсуждению этих событий.

Выступившие с речью мастера Н. Е. Кульков, каменщики Чарышева и каменщик А. Г. Сазанов выражали единогласие

мнение коллектива—гневный протест против интервенции США.

Труженики СМУ-4 горячо одобрили Заявление Советского правительства, выразили свою солидарность с ливанским народом и потребовали немедленного вывода войск из Ливана.

Н. Демченко.

### „ПОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩИЕ СОВЕЩАНИЯ БЕЗДЕЙСТВУЮТ“

Под таким заголовком в нашей газете от 11 июня была опубликована статья Е. Победоносцева, в которой говорилось, что постоянно-действующие совещания в 8-м цехе судостроительного завода проводятся нерегулярно.

Как сообщил председатель завкома Ф. И. Воронин, статья обсуждалась на цеховом коми-

тете 8 цеха, а также совместно с руководителями цеха и в завкоме. Председателем президиума постоянно-действующего совещания цеха избран т. Фурсов Ю. В. Намечено провести очередное совещание с вопросом: «О технике безопасности и производственной санитарии».

Под таким заголовком в наше-

## Больше внимания наглядной агитации на селе

XX съезд КПСС наметил обширную программу коммунистического строительства. Политическая работа партийных организаций в массах направлена сейчас на то, чтобы мобилизовать трудящихся на быстрейшее решение этих исторических задач.

Назначение агитации состоит в том, чтобы лозунги партии, задачи, которые она поставила, знали и понимали все трудящиеся. Тогда массы со всей энергией будут бороться за выполнение этих задач. Массы все могут, учит Ленин, когда они все знают и на все идут сознательно.

Одной из важнейших форм агитации является наглядная агитация, когда в ней используются местные материалы. Вот почему партийная организация Поздняковского колхоза уделяет серьезное внимание этому вопросу. По главной улице с. Поздняково установлены красочно оформленные щиты наглядной агита-

ции, их содержание связано с жизнью колхоза. Они рассказывают о достижениях сельхозартели, призывают выполнять взятые обязательства, показывают, что дает кукуруза, какими путями можно добиться увеличения валового выхода мяса, рассказывают о лучших людях колхоза. Установленные на самых видных многолюдных местах щиты наглядной агитации постоянно напоминают колхозникам о том, над чем они работают в настоящем году, какое ими взято социалистическое обязательство.

Кое-что делается по наглядной агитации и в других колхозах, но недостаточно. Руководители некоторых колхозов и секретари партийных организаций не придают никакого значения наглядной агитации, не считают нужным ею заниматься, особенно сейчас в период заготовки кормов и подготовки к уборке урожая.

В Сонинском и Новошинском

колхозах имеются хорошие щиты показателей, но беда в том, что они пустуют, показатели работы колхоза, бригад, отдельных людей на них не заносятся.

Во многих колхозах плохо поставлено дело со стенной печатью, нерегулярно выходят стенные газеты, молнии и боевые листки. Так в Б-Окуловском колхозе удосужились выпустить за шесть месяцев 1958 года только два номера стенной газеты.

Необходимо уделить самое серьезное внимание наглядной агитации на селе, как сильнейшему средству, дающему возможность лучше воспринять величие наших побед, как средству, зовущему и вдохновляющему массы колхозников на успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана заготовок зерна и других продуктов государства.

А. Есина.

### Агитбригада в лугах

На днях агитбригада заводского клуба имени Ленина выехала в луга с концертами для колхозников. Первое свое выступление бригада сделала в колхозах имени Свердлова,

«Заря», имени Ленина. Затем были даны концерты в Спас-Седчепе, Ефанове и Монакове.

Колхозники остались довольны концертами, благодарили участников за хорошую огра-

низацию культурного досуга и просили чаще посещать их, шуткой и метким словом помогать в напряженной работе, которую они сейчас выполняют по заготовке кормов.

### Письма в редакцию

### Нужна ли еще танцевальная площадка?

Строительство стадиона в нашем городе идет медленно. Работы здесь еще непочатый край. По сути дела подготовлено для игры лишь футбольное поле. Казалось бы сейчас нужно развернуть постройку баскетбольных, волейбольных, городошных площадок, беговых дорожек, буд для спортивных состязаний. Однако ДСО завода почему-то начало строить танцевальную площадку. Неужели она так необходима для спортсменов сейчас? Нам думается, что танцы не являются видом спорта, разве что в косвенном значении.

Да ведь есть же неплохая танцевальная площадка в более удобном месте и она удовлетворяет молодежь города. Правда, к организации танцев нужно отнестись с должным вниманием, пополнить набор грампластинок для радиолы, заставить как следует работать музыкантов, но к этому нужно только приложить старание правлению клуба и заводскому комитету, а не расходовать такие большие средства, какие тратятся сейчас

на строительство площадки. Нет, не о досуге рабочих и не о спорте задумываются в первую очередь руководители ДСО и заводского комитета. В танцевальной площадке видят они только одно—доходную статью. Но забывают, видимо, они о том, что танцевальная площадка на стадионе будет «конкурировать» с клубной, и какая-то из них будет пустовать. Хотелось бы знать, на какой площадке будет тогда танцевать сам заводской комитет?

Стадион в полном смысле слова—это, (в переводе с греческого) место для состязаний в беге, это сооружение для спортивных занятий и физкультурных праздников. Следовательно это центральное место для спортсменов, где они развивают свои силы и демонстрируют трудящимся свои способности. Поэтому в первую очередь нужно позаботиться о спортивных площадках и сооружениях, а не о танцевальной площадке.

А. Михайлов.

**Проблема с палочкой**  
Знойный жаркий день. И из продавщиков). Этот вопрос с палочками разрешить, конечно, трудно. Ну уж на худой конец можно посоветовать т. Мурахтанову—пусть на киосках напишет вывеску, мол хотите купить мороженое, приходите со своей палочкой. С. Ф.

### Кто виноват?

16 июля в столовую судостроительного завода были привезены булки-«саики». Все они продавались по 65 копеек. Но вот рабочие обнаружили, что некоторые булки попадаются второго сорта, хотя продаются по той же цене, что и первые. Группа рабочих завода обратились по этому вопросу в торг.

—Мы здесь непричем, виновата пекарня, — ответили там.

Пришли к директору пекарни тов. Панасенкову, но он оказался невиновен, это на-путал экспедитор...

Конечно, здесь трудно сказать, кто тут прав и кто не прав. Но ясно одно—все это результат бесхозяйственности, отсутствие всякого контроля за работой торговых точек со стороны работников торга и в первую очередь исполняющего обязанности директора торга Базылева.

Только тогда, когда установят надлежащий порядок, когда повысится требовательность к работникам, можно будет найти виновного. А впрочем его тогда, возможно, и искать не придется—не будет безобразий.

А. Аверьянов.

За редактора  
А. А. Калинин.